



財團法人私立台東

教養孩童，使他走當行的道。
就是到老也不偏離。 — 執經

基督教阿尼色弗兒童之家



畢業感恩月

147

期 刊
2015/05月-06月



國際基督教
阿尼色弗
兒童之家



親愛的朋友們平安：

酷暑的日子裡，正逢每年的畢業季，再次要歡送今年學習告一段落的孩子們，高飛遠揚努力向前奔尋找屬於自己的未來。應該給予孩子們的教育、引導、培養、扶持，藉著上帝感動社會大眾的愛，和院內的專業團隊都盡心盡力的擺上，共同陪伴孩子們的成長。

五位完成高中職學業即將要離開的孩子們，分享在院內生活的點滴，感謝所有同仁的陪伴及包容，眼淚在她們的臉上滑落流下，道出內心的感激和不捨。其中一位孩子道出令人動容的分享：“一直沒有爸爸陪著我成長，當有一天安哥告訴我，我很像他兒子時，我也發現安哥哥待我很像他的兒子，謝謝安哥哥待我像兒子”。（安哥哥為美國總會K A I 派駐的宣教士）這是在大家庭裡感受到的溫情和關愛。

另外幾年前畢業離院的院友，回來參加感恩禮拜，一起祝福即將離開的學弟妹，看見他們仍在學習上努力往上爬，在職場上充滿韌性認真的打拼，如我的服務目標『讓孩子都得以順利長大成人，成為台灣社會中有用的一員，也在其族群同胞中做基督耶穌的見證人』。

藉著畢業感恩禮拜，送給在場的每位孩子的禮物，當中包括了建立健全人格的必要處方如下，共勉之！

微笑，氣質會越來越好
適應，處境會越來越順
理解，知己會越來越多
包容，生活會越來越美
欣賞，人際會越來越廣
謙讓，肚量會越來越寬
善良，世界會越來越淨
感恩，運氣會越來越好
另外一定要結交兩個朋友

圖書館博覽群書



同仁們的祝福
YOU RAISE ME UP

運動場強健體魄
培養兩個功夫
本分做人靠本份
本事做事靠本事
靠兩本起家，靠得住
樂於吃兩樣東西
吃虧做人不怕被佔便宜
吃苦做事不怕辛苦
吃得起這兩樣是祝福
插上兩對翅膀
理想任何人擁有這兩個翅膀
毅力就可以飛得高飛得遠
配備兩個保健功
運動生理健壯
樂觀心理健康

期盼長大的孩子們，常記心頭，如此才可以擁有光明磊落的未來。

感謝各位親愛的弟兄姐妹們，與眾朋友們大力的扶持和幫助，孩子們才得以享有在舒適溫暖安全的家庭中健康的成長。

在此一併感謝味全公司董事會通過王副董事長提案，給予我們支持和幫助，王先生長期以來一直默默在關懷社會上的弱勢團體，尤其這次給予孩子們的資助和提供奶品物資，實在是一大助益。

更重要的是孩子不可忘施恩惠，憐憫，賜福的天父，是我們在任何時、地的祝福者。真誠謝謝大家的愛心沿途有您的陪伴，他們長大了，邁向人生的另一階段，感恩有您。

敬祝 以馬內利 呂立漢敬上

畢業感言

若沒有破繭 我們就無法變成美麗的蝴蝶
成長的過程本是充滿矛盾 挣扎與新奇
恭喜你們到達了人生的其中一個里程碑
邁入更上一層的成長階段

高三畢業生 廖○慧

我待在阿尼色弗已經有七年的時間，在這幾年當中，我真的學習到了不少的東西，是我在以前生活所沒有學到的，這裡的褓母教會我如何整理內務，怎樣打掃等等很多，也教會了我在處理事情的方法，真的非常謝謝妳們，辛苦你們了。對於未來，若我有了經濟能力，也一定像你們一樣去幫助更多需要（愛）的人，正所謂『取之於社會，用之於社會』。

高三畢業生 楊○雲

在阿尼色弗九年就這樣過去了，當初來到這個大家庭，當中有許多的不安，和許多的憤怒，但漸漸的我習慣了這個家，開始喜歡並真心的接納，在這段時間裡的成長困境、幸福、擁有，在未來相信對我來說，是個重要的轉捩點，回首過往看見自己慢慢的進步，看見上帝在我身上的祝福，也看見因為院內的長輩，自己擁有的和成長的超乎自己的想像，感謝我生命中的祝福，感謝我身邊一路陪伴並寬容我的長輩，感謝上帝給了我許多的祝福並派遣天使陪伴我九年使我成長。



九年級畢業生 陳○惠

我是陳○惠，是今年的國三畢業生，也是即將離開這兒的畢業生，其實我盼望離開這一天很久了，但在這幾天，只剩下不到十天的時間，可以和這群從小陪我到大的朋友們相處，才發現其實我會捨不得，也才發現有許多的人是很關心自己的，在要離開前才知道我身邊有那麼多美好的事情。很謝謝國中帶我三年的彩熒阿姨，雖然大家都說好疼我之類的（但其實我覺得大家都一樣），謝謝妳包容我的任性，謝謝妳包容我的過錯等等。最捨不得的還是我的好朋友，謝謝妳/你們陪我一路走來，無論是好是壞，皆有你們的陪伴，真的覺得你們是很棒的朋友，感謝現任的兩位褓姆，雖然有時妳們說話有點酸，但終究還是要說一聲謝謝妳們，最重要的是我的好麻吉○均謝謝妳的包容，鼓勵和支持，這六年的友誼希望未來永不間斷，一輩子的朋友不夠，要做一百輩子的好麻吉。



高三畢業生 蕭○宇

剛來到阿尼色弗的時候，就覺得這裡很漂亮，也是我之後要生活的地方，還不錯的感覺，在這裡住了快五年了，經歷了大大小小的事情，現在快要離開了，是有那麼的不捨，畢竟在這裡從國二到高三，真的很感謝這裡的大人們，不管有沒有帶過我，真的很謝謝你們，你們也辛苦了，我最感謝的兩位大人：一個是蕙竹媽，一個是桂華姐，妳們真的為了我做錯的事，開導我很久，雖然是我不喜歡的方式，但我真很謝謝妳們，因為有妳們和其它大人們，我才改變了這麼多，謝謝你們大家，我不會忘了這裡所教的一切。



九年級畢業生 蘇○鈞

國中這三年，說長不長去了說短也不短，才一轉眼就過去了，記得第一天到卑中，什麼都不懂到現在雖然還是一樣，但至少終於順利畢業。我希望上了高中以後，可以每天過得的快樂，學到一技之長，交到很多好朋友，最重的是可以順利畢業。在國中三年，我要感謝所有教我的老師，尤其是班導，因為班導是教數學的，只要一有空就會幫我們複習，所以我的數學才會比其他都好，謝謝老師辛苦的教導我。終於畢業了，開心的九年級生涯結束。



九年級畢業生 林○妃

在這三年的時光裡過得很快，一轉眼就過了，像沙一般快速流過，國中三年的日子中，也認識了很多朋友，和他們相處的時光是我最快樂的回憶，每天都好開心，而轉眼間要畢業了，但因為他們一直陪伴在我的身邊，也鼓勵了我很好，讓我腦海中有很多美好的回憶，我要謝謝他們。在這三年裡還是要感謝老師們的照顧教導畢業了，有點捨不得，因為有他們的鼓勵和支持讓我有信心向高中的目標前進，其實在老師的眼中，有很多很多不好的回憶，因為常跟老師起衝突，知道自己的脾氣很不好，大人卻可以忍受這些情緒，真的在國中這三年帶來了很多喜怒哀樂，我要謝謝他們一路走來的陪伴。



九年級畢業生 張○璋

我是九年級畢業生，我的國中三年很不一樣，第一年很認真，但第二年和第三年就很混，因為根本聽不懂，而且每天都和老師吵架，覺得只想趕快畢業，但是現在畢業了，卻覺得很捨不得我的那些好友們，因為我高中要回高雄讀和他們不一樣，很想念以前和他們一起被老師罵，一起做壞事、一起打班際籃球賽的時光，但是這些時光終究會變成回憶，學弟妹、好朋友們、以後就有緣再相聚了。感謝社工、褓母們給我的支持，高中之後會好好努力的。

九年級畢業生 李○偉

在國中的生涯裡，大部份都在混吧！因為不想讀書，心裡只有想著趕快畢業，不想再聽老師一直唸，考試啦！只要一到考試，全部都會看書，只有我在睡覺，雖然真的有一點誇張，但是這就是我的國中生涯！最要謝謝的，應該是班導吧！他最會容忍我的脾氣，只要我對老師頂嘴，老師就會用一招對付我：“我要跟阿尼色弗的說”，我就會馬上安靜，可是只要有好處，老師一定會想到我。

九年級畢業生 丁○婷

畢業的季節，感覺像鳳凰花開的樣子，讓我好感動，我雖然才來一年半而已，可是和同學都有深深的感觸，就像是運動會那一天，我有參加活動，大家一起在幫我加油打氣，我拼命的在努力，為我們班的榮譽，就得了第三名，我們都有盡自己的能力來為班上得到好成績。然而，我在阿尼色弗有很多人在照顧我們，協助我們，也幫助我們升學的問題，讓我學習到了很多事情和情緒管理等，也可以參加更多活動，去體驗一下自己的能力。



高三畢業生 江○瑄

住在這裡已經有13年了，我很感謝這裡的一切都成了我生命中的轉捩點，回頭看看自己的來時路，即使懵懂無知，許多大人們都不會放棄過我，謝謝你們。時間真的過得好快，一轉眼我便要踏上不一樣的學校，不一樣的環境以及面對不同的面，我不知道自己是否做足了萬全的準備，不過我會努力讓自己穩定的。我要感謝叔叔：謝謝你從沒放棄過我，我知道我曾讓你失望過，先跟你說聲I'm sorry；我要感謝黃姐：謝謝你像媽媽般的照顧我，一路走來因為你的陪伴，我變成了更好的人，阿里阿朵（日語）；我要感謝在這所有的大人們：謝謝你們對我的關愛，我會將這些愛深深放在心裡的，最後，也該道別一下我的朋友們，姐姐我就先行看看這世界囉，不要太想我，然後，認識你們，我很幸運。○楓，加油！

謝謝所有參與過我生命的每一個人，謝謝。

自我成長營 一期待與心得

藉由自我探索及增廣見聞，
讓自己省思及更認識自己的長短。



張○璋

期待：

我比較期待晚上夜市的時候，因為我很喜歡逛夜市，而且又可以買自己喜歡的東西。

然後我也很期待海洋公園，因為聽說那裡有很多可以玩的遊樂器材，而且這也是我阿尼色弗的第一次，也是最後一次畢旅，希望可以快樂平安的度過。也希望我能更認識花蓮與台東的不同，增進自己的想法及感受，讓自己的想法更正向、更成熟些。

心得：

我在這次的成長營中的表現有許多的獲得，例如：我們四個男生吃完晚餐會主動把碗筷垃圾收好，我相信這是一般的客人不會做到的事，從這個小事情來看，就可以知道我們平常都被教要做的事，例如：在要離開民宿的時候，會把房間整理好、分類垃圾，把床弄整齊，從這些事情來說，我看到了自己的獲得及成長。很好玩，因為自己逛街，可以自己走。



蕭○宇

期待：

希望可以多多的認識花蓮，這是我第一次去花蓮，感覺會很好玩。以往我的錢都像水一樣的花出去，希望這次可以控制自己的花錢，這樣在未來也會有幫助，在這次的活動中，可以學習到如何去表達自己的想法，如何去照顧自己的生活，對於未來的生活一定也有很大的幫助，也藉由這次的活動，可以讓我有所成長。

心得：

這次的旅程結束了，我對花蓮也有些的了解，像在柴魚博物館時，看到了花蓮各地方盛產哪些東西。對花蓮市的地形也有些的認識，雖然都是小廖帶著我走，還是蠻謝謝她的。這次最大的收穫是在金錢方面，沒有去買一些我不需要的物品，很明確的知道我需要什麼，不需要什麼，還有剩一些錢回去，金額不多，但比以前更進步了些。花蓮行結束了，才剛感覺了一下它就結束了，玩得很開心，三天之中也有點小失控，整體上都玩得很盡興、很開心！下次還想自己去玩一次。



陳○惠

期待：

這次的阿尼色弗畢旅是去我熟悉的花蓮，而且幾乎所有地方都去過，不過，和不同的人在不同的時間去，相信能有更多的收穫和心得，所以我滿心期待這趟旅程。這也是最後一次和這群朋友、同學出來玩，無論如何都要盡情的玩，努力的看。也期待可看到花蓮不同的景色和地方，我相信即使本身是住花蓮的人，也會有許多的地方和事情是我不懂不知道的。期待這次的旅程，希望能快樂平安，收穫滿滿。

心得：

雖然這次是去我最熟悉的花蓮，但去玩的地方也有許多我沒去過的，沒看過的，覺得很新鮮。不管是糖廠還是夜市，有許多的飾品和服飾等等，都融入了許多原住民的文化和圖騰，「七星柴魚博物館」裡頭有許多的魚，不管是顏色或外表都很奇特，歷史也有好幾年了，是一間很棒的博物館；「慈濟技術學院」看起來超大的，沒想到是所有慈濟裡頭最小的，不管是專生還是大學生都有穿制服，而且都有住校的規定，內務也有嚴格的規定，想想其實我們真的很幸福；「遠雄海洋公園」體驗很多刺激的遊樂設施；第一次坐貓空覽車，感覺很高，很不同，但發現有許多長的很醜的魚和生物都是第一次看過，覺得很特別。

